

ösön  
gadója

került a  
al jobban  
épének, de  
a kétgőzös  
tatt volna

Honvéd 22  
Fekete-  
monyi, Se-  
ndrei (Kiss  
G. Bors.

(11). D.  
Nagymarosi,  
enszky  
Kövesi  
Mistral  
comotó 32  
Molnár  
Kőrösi  
dvai, Imri.

redményei:  
b. Loko-  
—Ordó Va-  
motis—Egy  
motif—Pe-  
nyházi Epi-  
Dunake-  
Perőfi 1.0.

50:18	25
3:36:17	23
4:41:31	23
4:41:39	22
4:37:38	22
4:38:30	21
5:18:15	17
7:28:29	13
7:27:32	14
8:23:27	12
8:28:34	13
8:23:29	13
9:25:34	13
10:35:30	12
10:15:37	10
11:15:43	8
10:12:42	7

K  
y: 1. I. X.  
remények.  
11 falán-  
tosok: 110  
titheti) 25

OTT  
NYE  
okság va-  
etof—Bal-  
—Füspök-  
reske 1.1.  
Hafász-  
bítők—Be-  
ág állása:

37:17	20
32:10	17
31:14	17
33:20	16
29:30	14
19:23	13
18:23	13
24:24	12
29:26	11
17:19	10
21:23	8
17:39	7
22:43	6
11:42	6

K  
emzetközi  
szovjet-  
bolgár-  
vesznek  
2:10.3-at  
5:14.7-et  
adás 1.—D

or bérlet-  
abad szel,  
fél 8 kor  
Vega: A  
Ádia.

szoba  
ny eladó.

fróság  
fon. Ágy  
nás búta-  
an u. 27.

gyermek-  
Vörös-  
bás hal-  
és 2 szo-  
érelt la-  
keresünk  
sónkat,  
öniglató  
n. Kos.  
AH

önöt ke-  
Nyomda.  
sz. AH  
p. sezon  
I. emc.

szobabú-  
ta 41.  
ste az  
ó villa-  
fekete  
iratok-  
a pénz  
küldje

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL  
Hatalmas sztrájkok Franciaországban (2. old.) — Az amerikaiak hétfőn sem jelentek meg a fegyverszüneti tárgyalásokon (2. old.) — Fordítson nagyobb gondot a Tatarozó Vállalat a vertikális bádósok üzemre (3. old.) — Üzemi újságjaink írják (3. old.) — Vizsgáznak a fiatalok az Orvostudományi Egyetemen (3. old.) — Az „Othello” Budapestén (3. old.) — Vámospércstől—Szta. invárosig (4. old.)

IX. ÉVFOLYAM, 135. SZÁM, ARA: 50 FILLER, SZERDA, 1952 JUNIUS 11.

## Készüljünk fel a terménybegyűjtésre

A terménybegyűjtés népgazdaságunk fejlődése szempontjából egyik a legfontosabb feladatoknak és ezen a téren a földművelészetekre nagy felelősség hárul. A mezőgazdaság nagyobb részben még mindig kisartermelő paraszti gazdaságokból áll. Ez még nagyobb feladatot ró a terménybegyűjtő állami szervekre és földművelészetekre.

Az Elnöki Tanács rendelete ez évben sokkal nagyobb feladatok elé állítja a begyűjtést végző szerveket: elsősorban a földművelészeteket, mint az elmúlt évben. A rendelet értelmében a csépléstől számított 24 órával belül kell teljesíteni a beadást, a tavalyi 8 nappal szemben. Ez azt jelenti, hogy nagyobb mennyiségű termény zúdul a raktárakba — rövidebb idő alatt. Jobban készüljenek fel tehát a megyei földművelészetek az átvételre, raktározásra, szállításra, mint tavaly lettek.

A megyében történt nosztroálás a megnövekedett feladatok miatt nem csökkenti a földművelészetek munkáját. Az idén nagyobb mennyiség kerül begyűjtésre, mint tavaly és ez sokkal jobb előkészítést kíván.

Ahhoz, hogy a földművelészetek jól végezzék el feladatukat szorosan működjenek együtt a falusi tanácsokkal: már most tudják meg, mennyi termény begyűjtésére számít a község és ennek alapján biztosítsák a raktárakat. Azokon a helyeken, ahol szükségraktárak felállításra szükséges, azokat haladéktalanul biztosítsák. Sok községünkben a múlt esztendőben kapkodás lett az eredménye annak, hogy megfelelő felhívásban nem készültek fel idejében a termények elhelyezésére és szabadban tároltak. Elfordult az is, hogy a fogatokat ácsorogtatták, a leg-sürgősebb dologidőben ide-oda küldözgették a teherrel.

A cséplési terv ismeretében számítsák ki minden faluban, hogy naponta mennyi termény beadásával kell számolni és ahhoz arányítsák a raktárak beosztását. A dolgozó parasztságot értesítsék arról, hogy melyik raktárban mikor kezdik a termény felvásárlását. Ehhez a legjobb módszer az, ha gondoskodnak arról, hogy már a cséplőgépeknél kapják meg a dolgozó parasztságot az értesítést, melyik raktárba vigyék terményüket.

A földművelészetek munkatervüket terjesszék a tanácsok V. B. ülései elé, tárgyalják azt meg közösen, hogy a legjobb megoldások érvényesüljenek.

A raktárak kitakarítása, fertőtlenítése is fontos feladatok a szövetkezeteknek. A minisztertanácsnak most megjelent rendelete előírja, hogy a földművelészetek, állami begyűjtőtelepek, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok kötelesek a

takarítás és fertőtlenítés munkáját június 15-től 30-ig elvégezni. Alaposan hajtsák végre ezt a feladatot, mert a raktárban maradt szizsik fáradságos munkánk gyümölcsét teheti tönkre. A jó növényápolással biztosított gazdag aratás eredményeit gondosan tároljuk, óvjuk minden bajtól. Fontos tehát, hogy a raktárak takarításánál, fertőtlenítésénél minőségi munkát végezzenek és gondos ellenőrzés után vegyenek csak át minden egyes raktárhelyiséget.

A raktárak felszerelését is idejében hozzák rendbe. Ennek is itt van az ideje. Gondoskodjanak elegendő és jó mérlegről, fajsúlymérőkről. Ne az utolsó napokban kapkodjanak. A szükséges javításokat ezért már most végezzék el. Rövidesen itt az aratás ideje: nagyon fontos, hogy elegendő, jó mérleg legyen a falvakban, ez gyorsítja a munkát, megszünteti az ácsorogást. A gyors átvétel következtében hamarabb szabadulnak fel az igák a tarlóhántásra, másodvetés munkájára.

A rakodáshoz, szállításhoz szükséges munkacsoport a földművelészetek már most szerveződéssel biztosítsák. A tervszerű munka segít csak a földművelészeteket ahhoz, hogy augusztus 20-án sikerrel zárják le a begyűjtés nagy munkáját.

Az elmúlt évben a biharkeresztési járásban a laza szervezés és rossz munkamódszer következtében igen sok volt az ácsorogás az átvételi helyek előtt. Kárt okoztak ezzel a termelésnek, mert az igák nem szántó, ták a másodvetés alá a földet, reggel től estig ácsorogtak a búzás szákokkal terhelt szekerek — így halasztódott a begyűjtés is. A biharkeresztési járási kirendeltség megvizsgálta a földművelészetek ügyét, úmutatásával megjavította a munkát és a járás a begyűjtés gyorsítására versenyre hívta a berettyóújfalui járás földművelészeteket. A párosversenyzők példáját követik a megye többi járaiban és a verseny nyomán meggyorsult a begyűjtés.

Az idén ne várjuk meg, míg ismét ácsorognak a szekérsorok a begyűjtőraktárak és földművelészetek irodák előtt. Szervezzék meg jó előre a földművelészeteket úgy a munkájukat, hogy ne legyen zökkenő sem a termények átvételénél, sem az átvételi jegyek kiállításánál. Az átvételi jegyek kiállításánál a szövetkezetek minden nap naprakész állapotban tartásuk könyvelésüket, ne halmozzanak fel a vételijegyek.

Földművelészeteketiük jó tervezéssel, szervezéssel már most készüljenek a begyűjtés nagy feladatára és segítségük Hajdú Bihar, hogy a megyék versenyében ismét az élen haladjon

## A balmazújvárosi Vörös Csillag befejezte a harmadik kapálást

A növényápolási munkában szerle a megyében élenjárnak a termelőszövetkezetek. Jól végzik feladatukat. Néhány tsz-ben azonban a szervezés hibájából még nem vonták be a családtagokat, vagy nem léptek fel keményen a munkától huzódókkal szemben.

Minden községnek, termelőszövetkezetnek és állami gazdaságnak most az a feladata, hogy a harmadik kapálást befejezze az aratás napjára. A munkát gyorsítani kell, mert közeledik az aratás és gyommentes földekkel kezdhünk csak a nagy munkához. Az állami gazdaságok befejezik a második kapálást. Előbb járnak azonban a jól dolgozó termelőszövetkezetek: a balmazújvárosi Vörös Csillag tsz tagsága már harmadjára kapálta meg a tengerit, cukorrépát, apraforgót. Aratásig még egyszer kapálnak, hogy még több legyen a termésük.

### Az újírázi Lenin példásan dolgozott a szénabetakarításban

Jól dolgozik az újírázi Lenin tagsága, 70 hold tengerjét harmadjára kapálta be, mire jött a vasárnap, nagy eső. A porhanyós talaj jól tarolja a nedveséget. Idejében végezte a tagság

a széna kaszálását, betakarítását. A nagy eső 600 mázsa szénajukat már kazalban találta. A bakonszegi egyénileg dolgozó parasztnak jó példát mutat az Új Világ tszcs: követik is a jó példát, most a mezőgazdasági állandó bizottság és 25 aktívja szervezi harmadik kapálásra a dolgozó parasztságot. Megfogadták: nem lesz gyom a kapások földjén az aratás napjára.

### A megyében az aratógépeknek még csak 37 százalékát javították ki

A gépállomások versenyében legjobb eredményt a tiszacsegei gépállomás érte el. Cséplő- és aratógépeit teljesen kijavította. Még is kapta jó munkája jutalmát: a megye vándorzászlaját. Második a hencidai, harmadik a polgári és negyedik a nyiradonyi gépállomás. A gépjavításban lemaradtakat a debreceni gépállomás vezeti, utána következik a hajdúböszörményi és a szoboszlói gépállomás.

Súlyos hiba, hogy — jórészt alkatrészek hiányában — nem halad a gépjavítás sem az aratógépeknél, sem az aratógépeknél a megyében úgy, ahogyan azt a minisztertanács határozat előírta. A cséplőgépeknek még 74,5

százaléka van kijavítva, az aratógépeknél még rosszabb az eredmény, mert csak 37 százalékkal készülték el. A cséplő- és aratógépjavításban lemaradt gépállomásoknak minden segítséget meg kell adni, a késlekedés veszélyezteteti tervünk végrehajtását. A cséplőgépjavítási határidő lejárt. Eddig csak a következő gépállomások végezték el feladatukat: Tiszacsege, Lgyek, Sámson, Hencida, Mezősas, Nyiradony, Pocsaj, Polgár.

### Az állami gazdaságok veze ői törődjenek többet a verseny-mozgalommal

A Megyei Tanács versenybizottsága többször fordult már felhívással az állami gazdaságok trösztjeinek igazgatóihoz, hogy a helyi versenyjelentéshez adjanak indoklást is, mert a csupasz százalékokból nem ismeri meg senki a jó munkamódszert, nem tudnak tanítani, tapasztalatot átadni a gazdaságok jelentései. Ezen a téren azonban még nem történt változás.

A megyei állami gazdaságok versenyében ez a sorrend: Berettyóújfalú, Elep, Arkus, Bor-sos.

## Három ember munkáját végzi el a szénaforgató

Kétéves állattenyésztési tervünk fokozottabb feladat elé állítja takarmánytermelésünket. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják: sok szalastakarmány ment veszendőbe amiatt, mert a takarmány betakarítása egyidőben esik a fontos növényápolási munkákkal. A forgatási munka ugyanis sok időt és fáradságot vesz igénybe. Ennek megkönnyítésére szerkesztette most Bartha Károly, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának munkatársa a szénaforgatót. A régi módszerrel egy ember

tíz óra alatt két holdat tudott megforgatni. Az újítással — mint ahogy azt a pällagi gazdaságban és a Sallai tsz-ben már kipróbálták — egy ember tíz óra alatt öt és fél, hat holdat megforgat, ami azt jelenti, hogy a megyében — az állami gazdaságok területét nem számítva 46.000 munkanapot lehet évente megtakarítani. Előnye az újításnak az is, hogy a gyorsabb munka mellett nem pereg le a szalastakarmány legértékesebb része a levél, mert a szénaforgató folyamatosan újforogtja át a szénát a másik ol-

dalára, hogy azt nem kell fel-emelni. Az újítás igen gazdaságos és házilag is könnyen előállítható.

Elkészítésénél a szénaforgatóra használt favillának két oldalát kivesszük. Csak a középső rész maradjon meg, amelynek folytatása a nyelv. Ehhez mindkét oldalról dróthuzalból háromszögű keretet erősítünk.

Bartha Károly újítását a megyei tanács mezőgazdasági osztálya elfogadta és alkalmazásait több helyen már megkezdtek.

## Hire az állattenyésztési terv teljesítéséért

**Duró Gábor tehenész rekordja**  
Az állattenyésztés fejlesztésében döntő változást hozott a darabér bevezetése. Az új bevezetési rendszert a fejőgulyások is magukévá tették. A legelőre való kihajtás, zöldtakarmányozás, valamint az erdemszerinti abrakta-karmányozás következtében egyre jobb eredményeket érnek el. A Katona-tanyai fejőgulyások, hogy a termelésüket még jobban fokozzák bevezették a napi háromszori fejés mellett a déli moslékolást, mely lucerna-szeveskából és abrakkeverékből áll.

A kezdeti 8 literes fejési állagukat az új módszer bevezetésével, jobb takarmányozással Papp János fejőgulyás 18 literre, Kiss Imre 16 literre, ifj. Szabó József 14 literre emelték.

A Balogh-tanyai tehenészi állvették munkamódszerüket s ennek eredményeképpen Duró Gábor tehenész 7 literes fejési állagát 11,5 literre emelte. Ugyancsak szép eredményeket ért el Rácz Lajos és Elek Zsigmond is. Az élenjáró dolgozóknak eredményes munkájukat bizonyítja az is, hogy kerestük 850 forintnál 1100 forintnál emelkedett. Ezen

kívül tervük túlteljesítéséért 80—110 liter tejpremiumot kaptak. Mocsári Lajos, a berettyóújfalui áll. gazd. vezetője

### 6.000 literrel emelkedett a tejtermelés

Állami gazdaságunkban jól dolgoznak az állattenyésztők. Farkas Lajos juhász 150 anyajuhból 184 bányát elletett le, ugyanakkor jó gondozással, takarmányozással a bárányok súlygyarapodását darabonként 3,7 kilogrammmal túlteljesítette. Jó munkájáért 840 forint prémiumot kapott.

A fejőtehenészetben a daráló beállításának, a dolgozók fokozott jó munkájának, szorgalmának tudható be az, hogy tejtermelésük 6000 literrel emelkedett. A többjermelést nagyban elősegítette: Hatvani Mihály fejőtehenész-csoportvezető versenyre hívta a gazdaság valamennyi fejőtehenészt a tejtermelés emelése érdekében. Az eddigi értékelések szerint versenytársaival szemben 30 százalékkal javította fejési átlagát.

Tarsoly Sándor, a komádi áll. gazd. u. b. elnöke

### Eredményes a mesterséges borjúnevelés

Az állattenyésztés fontosságára Rákosi elvtárs nem egyszer felhívta már figyelmünket. A mi állami gazdaságunkban a tejhozam nem kielégítő: átlagunk napi 10 liter. Pedig egy-két tehénél nem egyszer elérjük már a napi 20 literes fejést is.

Eredményeinket növelhetnénk ha az állattenyésztési agrónómus sokkal több segítséget adna és nem bent az irodában szólna és írna állandóan, hanem kint gyakorlatban adna útmutatást.

Fejlődésünk újabb szakaszához érkezünk el: három héttel ezelőtt bevezettük a mesterséges borjúnevelést. Jelenleg 49 darab borjú van. Igen szépek. A nevelésüknél és gondozásuknál igen jó munkát végeztek és dicséretet érdemelnek B. Nagy Gábor, Csengeri Erzsébet, Sándor Zsuzsanna.

Filep Gábor, a hajdúnánási áll. gazd. párttitkára.

# Hatalmas sztrájkok Franciaországban

Franciaországban hétfőn is számos helyen került sor tiltakozó munkabeszüntésekre és sztrájkokra. A dolgozók összekapcsolták bérkövetéseiket a letartóztatott hazafiak szabadonbocsátására irányuló követeléseikkel.

**Brest városában az építőipari munkások, a vas és fémipari, valamint a közszolgálati és fegyvergyári dolgozók 2 órás munkabeszüntetést tartottak.**

A sztrájkolók követelték Jacques Duclos elvtárs, valamint a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátását, egyben sürgették bérkövetéseik teljesítését.

A torinói kikötő 800 építőmunkása hétfőn sztrájkba lépett bérkövetéseinek teljesítéséért, valamint Jacques Duclosnak és társának szabadonbocsátásáért. A munkügyi hivatalban nagygyűlést rendeztek ennek során tiltakoztak a CGT helyi székében tartott házkutatás ellen.

Toulonban a vasúti hatóságok sztrájktevékenység miatt igen sok dolgozót elbocsátottak. A vasutasok teljes szakszervezeti egységben tiltakoztak ez ellen az intézkedés ellen és a vasúttársaság máris kénytelen volt 10 dolgozót visszavenni.

## ÖSSZEOMLÓT A TOULONI „KÉMKEDÉSI” BLÖFF

A Francia Kommunista Párt ellen irányuló s nagy hírveréssel beharangozott touloni „kémkedési” ügy összeomlott.

A touloni szakszervezeti funkcionáriusok letartóztatását és a házkutatásokat az egész reakcióban, szociális látlásban kommentálta azt állítva, hogy telepleztek a kommunista „kémirodát”.

A minisztertanács, mely a kémkedési ügygel foglalkozott — a keddi párizsi lapok szerint — „sütháros” volt. Még a felhívóanyag „AFP” is kénytelen megállapította, hogy a hadügyminiszter kezébe került első bizonyítékok illetékes körök szerint „nem tartalmaznak semmiféle adatot a híkos berendezésekről vagy hadianyagról”.

## JORGE AMADO TILTAKOZÁSA

Jorge Amado, a Nemzetközi Szövetség elnöke, kitüntetéses braziliai író táviratot küldött André Martynak, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága tagjának és Louis Aragon költőnek. Táviratában felhívta őket, hogy távirati úton megbeszéljék a francia kommunista párttal.

## ROGER VAILLAND FELVÉTELET KÉRTE A KOMMUNISTA PARTBA

Roger Vailland, az ismert hadi író felvételét kérte a Francia Kommunista Pártba — jelenti az „Humanité”.

Roger Vailland a „Foster ezredes bűnösnek vallja magát” című szindarab szerzője.

Az „Humanité” jelentése szerint egyébként napról-napra egyre több felvételi kérelmet érkeznek a Francia Kommunista Párthoz.

## ARGENTEULI GYÁRAK DOLGOZÓI ELHATÁROZTAK: FOLYTATJÁK KÜZDELMUKET KÖVETELÉSEIK TELJESÍTÉSÉRT

A párizskörnyéki Argenteuli gyárainak sztrájkoló dolgozói hétfőn nagygyűlést tartottak és elhatározták, hogy folytatják küzdelmüket követeléseik — mozgó bérskála, béremelés, kiélejtés érdekében. Követelték, hogy a hatóságok azonnal vonják ki a rendőri megerősítéseket üzemekből. A dolgozók folytatják harcukat Jacques Duclos, André Stil és a többi bebörtönzött demokrata szabadonbocsátása érdekében.

## SZTRÁJK PORT-VENDRESBEN

A délfranciaországi Port-Vendres dolgozói tiltakozó sztrájkba léptek a bebörtönzött demokraták kiszabadítása érdekében.

Gard megye több tárnájában a bányászok elhatározták, hogy a meglévő intézkedések visszavonásáig 50 százalékkal csökkentik a termelést. A sztrájkolók egyetemes fellépése miatt az igazgatóság már 193 felmondást visszavont.

## ORADOUR VÁROS TILTAKOZOTT

Oradour vértanúvárosban nagygyűlésen emlékeztek meg a város felperzselésének nyolcadik évfordulójáról. A szónokok tiltakoztak a revansra éhes bonni Németország felfegyverzése ellen és követelték Jacques Duclos elvtárs, valamint a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátását.

## Az Amerikai Kommunista Párt üzenete a Francia Kommunista Párthoz

Az amerikai Kommunista Párt országos bizottsága üzenetet intézett a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságához.

Az Amerikai Kommunista Párt országos bizottsága — mondja az üzenet — a Párt valamennyi tagja nevében testvéri szolidaritását tolmácsolja az Önök Központi Bizottságának és Önökön

## A FŐISKOLÁSOK KISZABADÍTOTTÁK TÁRSUKAT

A párizsi rendőrség szabadon bocsátotta az Ecole Normale Supérieure Sergent nevű növendékét, akil azért tartóztatták le, mert kiragasztotta a falra az „Humanité”-t. A főiskola diákjai sztrájkjal követelték társuk szabadonbocsátását.

## HÁZKUTATÁS AZ „UFI”-BAN

Salini, az „UFI” helyettes főszervezője levelet intézett a vizsgálóbíróhoz, amelyben élesen tiltakozik az „UFI” helyiségeiben lefolytatott házkutatás miatt. A házkutatás során behatoltak a rendőrök Marius Patinaud és André Pierrard képviselő irodájába is, amelyet pedig a mentelmi jog véd.

## BOUVARD SZABADLÁBON

A hatóságok ideiglenesen szabaddá helyezték Bouvard-t, a „Ce Soir” belpolitikai rovatvezetőjét, akit „hatósági közeg megsértése” címén tartóztatták le.

keresztül Franciaország népének. Kérjük, tolmácsolják Jacques elvtársnak, hogy mélyszégyenyteléssel kísérjük azt a rettenthetetlen küzdelmet és rendíthetetlen elszántságot, amelyel a francia nép békéjének és szabadságának biztosításáért, a békéért és minden nép, minden ország barátságáért harcol.

## Az amerikaiak hétfőn sem jelentek meg a fegyverszüneti tárgyalásokon

Az Új Kína hírtügyönség tudósítója jelenti: A koreai fegyverszüneti tárgyalások teljes küldöttségének üléseit hétfőn sem tarthatták meg, mert az amerikaiak nem hajlandók folytatni a tanácskozásokat és megtagadták a részvételt az üléseken.

Hétfőn 13 órakor a koreai-kínai összekötőbizottság koreai-kínai küldöttség vezetőjének megbízásából a következőket hozta a másik fél tudomására:

„Önök két egymást követő napon minden ok nélkül megtagadták a részvételt az üléseken — nyilvánvalóan azért, hogy megtagadják a fegyverszüneti tárgyalásokat. Önök — minthogy semmivel sem tudják indokolni a hadifoglyok

hazatelepítésére tett igazságos és méltányos javaslatunk elvetését, az egyoldalúan követelt tárgyalási szünet útján próbálják elérni a hadifoglyok visszatartását. Az ilyen durva provokációval még inkább leleplezik a fegyverszüneti tárgyalások meghiúsítására irányuló szándékukat. A magunk részéről ragaszkodunk az ülések szabályszerű ügyrendjéhez és felhívjuk önöket, hogy kedden délután 11 órakor jelenjenek meg az üléseken.” Hétfőn délután 17 órakor Csang Csun-San ezredes, a koreai-kínai vezető összekötő bizottság tagja Panmidszomban Kinney ezredes amerikai vezető összekötő bizottság tagjával és átadta neki Kim Ir-Szen és Peng Teh-Huai tábornok Clarit tábornokhoz intézett levelét.

## Az amerikaiak a legnagyobb kémközpontjukat építik ki Nyugat-Németországban

Az „Associated Press” amerikai hírtügyönség közölte, hogy a főbiztoságok utódjaként Nyugat-Németországban kiépítik a legnagyobb amerikai diplomáciai képviseletet az egész világon. A 2350 főnyi személyzet foglalkoztató nagykövetségen kívül hat főkonzulátust, 15 tájékoztató hivatalt és Nyugat-Berlinben egy „különleges konzulátusi részleget” létesítenek.

Az amerikai „diplomataknak” ez az inváziója szorosan összekapcsolódik az amerikai tervvel, hogy Nyugat-Németországban kiépítik a világ egyik legnagyobb kémközpontját. Az „United States Information and Educational Exchange” elnevezésű „propagandaügynökségnek” álcázott szervezete a háborús külön szerződés hatálybalépése után azonnal megkezdte működését.

## Átadta megbízólevelét a Román Népközlársaság új budapesti követe

Jacob Farlandachi, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Román Népközlársaság új budapesti követe kedden délelőtt átadta megbízólevelét Rónai Sándor elvtársnak, a Népközlársaság Elnöki Tanácsa elnökének.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Szabó Pirokska, az Elnöki Tanács titkára és Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese.

## Hetvenegy ország indul az Olimpián

A finn olimpiai bizottság közli: A 15. nyári olimpiai játékokra június 6-án 24 órakor lezárultak a nevezések. Ezerint a meghívott 79 ország közül 71 jelentette be részvételét a nagy világsportversenyre. Valamennyi sportágra (17) csak

az USA és Franciaország küldte el nevezését. Az olimpiai labdarugó tornára nevezett országok közül Island visszavonta nevezését és így a résztvevők száma 27-re csökkent. A labdarugómérkőzések sorsolására június 16-án kerül sor.

## PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

### „Politikai tömegmunka a termelőszövetkezetekben”

Az MDP Központi Vezetősége Agitációs és Propagandaosztálya kiadványa

**Termelőszövetkezeti mozgalomunk** az utóbbi időben nagy utat tett meg. Erősödött nemcsak számbeli, hanem szervezeti és politikai tekintetben is. Ma már nem ritka megyénkben sem a milliós szövetkezet: a szakszerűbb, színvonalas vezetés, a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazása, a munkafegyelm javulása az idén még több milliómos, gazdag termelőszövetkezetet teremt.

A jobb munka, a magasabb terméremények eléréséért folytatott harc sikere döntő mértékben pártszervezeteink, népnevelők munkájától függ.

Elsősorban rajtuk múlik, hogy pártunk politikája hogyan jut el a termelőszövetkezetekhez. Népnevelőink számára hozzáférhető a szovjet kolhozok munkájának, népnevelők munkájának felbecsülhetetlen tapasztalatai, amelyeknek elsajátítása, alkalmazása megkönnyíti munkánkat. Ezeket a gazdag tapasztalatokat eddig csak részben sajátítottuk el. Pártszervezeteinknek, népnevelőinknek állandóan tanulmányozniuk kell a szovjetunio agitátorainak tapasztalatait s minden népnevelőnek arra kell törekednie, hogy egyre inkább hasonlítson a szovjet agitátorokhoz.

Először szükséges azonban, hogy megismerjük saját munkánk tapasztalatait s.

**Pártunk Központi Vezetősége** Agitációs és Propagandaosztálya kiadásában nemrégén jelent meg a „Politikai tömegmunka a termelőszövetkezetekben” című brosúra,

amelynek tanulmányozása sok segítséget ad termelőszövetkezeteink pártszervezeteinek, népnevelőinknek a nagyobb terméreményekért folytatott harcához.

A füzetben sorra megtaláljuk a szövetkezetek megvilágítása érdekében elvégzendő legfontosabb tennivalókat. Segítséget ad a füzet

tanulmányozása a munkafegyelm megszilárdításért folyó munkához is. A munkafegyelm megszilárdítása terén az elmúlt év óta szép eredményeket értünk el, aminek a jobb termés, nagyobb jövedelem lesz a jutalma. Vannak azonban tennivalók az állampolgári kötelezettségek teljesítésében.

**A broszúra** példákkal magyarázza meg, hogyan függ össze az állampolgári kötelezettség pontos teljesítése a szövetkezeti tagok személyes érdekeivel.

„Minden termelőszövetkezet, ahogy törvénynek tekinti, hogy földjét traktor szántsa, hogy legyen a faluban kulturház, vagy a termelőszövetkezetek tagjainak fiából ezer és ezer számba képezzen agronómust az állam, éppen úgy tekinte törvénynek a headási kötelezettség teljesítését.”

De ahhoz, hogy a kötelezettségek teljesítését éppúgy törvénynek vegye minden szövetkezeti tag, mint ahogy törvénynek veszi a traktorozást vagy a művelődéshez való jogát — fokozni kell a szövetkezetben a politikai tömegmunkát, a felvilágosítást.

### A politikai tömegmunka

javításának egyik fontos eszköze a tapasztalatok kicserélése, anélkül megtartása, amelyeket június 12. és 14-ike között tartanak meg a „Politikai tömegmunka a termelőszövetkezetekben” című broszúra, alapján. Ugyancsak ennek az alapján tartanak június 25-én előadást Debrecenben a Pártoktatás Házában a pártvezetőségi tagok, népnevelőfelügyelők részére.

Az anketók és előadások megtartása csak akkor lesz hasznos, ha párttitkáraink, népnevelőink alaposan tanulmányozzák a füzetben felvetett problémákat, kiegészítik azokat saját tapasztalataikkal s ezeknek a tapasztalatoknak az anketókon való kicserélésével segítik egymást a politikai tömegmunka megjavításában.

## A hajók a Volga-Don csatorna víztárolóin folytatják útjukat

A Volga-Don csatorna víztárolóin — a varatovkai, berezlavkai, karpovkai víztárolókon és a Csimlanszki tengeren most kelnek át az első hajók.

Az állami tervező intézet expedíciója még a csatorna megnyitása előtt tanulmányozta a csatorna és a víztárolók hajózási viszonyait. A munka eredményeként állították össze azokat a révkalauzterképeket, amelyeket most a hajók kormányosai felhasználhatnak.

Az intézet expedíciója jelenleg Kujbisev, Sztingrad és Káhovka környékén végez hasonló munkát, ahol szintén óriási mesterséges

víztárolók létesülnek. Partjaikon hamarosan megkezdik a kikötők építését. A kujbisevi és a sztingrad tengeren a többi között nyolc nagy kikötő építését tervezik. Még ebben az évben megkezdik a donyeci folyam kikötő építését.

Az új kikötőn keresztül a hajók gabonát, szénét, fát és ércet szállítanak majd. A szállítmányok átrakására a vasúti kocsikból a hajókra eredeti tervezési különleges billenő vagonokat és tökéletesített szállítószalagokat dogoztak ki. A be- és kirakodási munkát 100 százalékra gépesítik.

## Csehszlovákia népe megemlékezett Lidice elpusztításának tizedik évfordulójáról

Vasárnap 20.000 ember gyűlt össze a német fasizták által 1942 június 10-én elpusztított Lidicében, hogy a falu lerombolása tizedik évfordulójának előestéjén kegyelettel emlékezzék meg a jid'cei vértanúkról.

Az emlékünnepegyben hatalmas békeünnep volt.

Az ünnepség szónoka, Nosek belügyminiszter kiemelte: az imperialisták ma ismét Lidicéket akarnak. A Koreában és másutt a békés lakosság ellen elkövetett szörnyű gyilkosságok és tömegmészárlások a kapitalista országok uraikodó

köreinek örült ideológiáján alapulnak. Ezzel szemben mi felépítjük Lidicét.

— mondotta. A kormány elhatározta, hogy Lidice felépítését 1955-ben befejezik.

A lidicei asszonyok Lidice elpusztításának 10-ik évfordulója alkalmából felhívással fordultak a világ békeszerető embereihez, hogy akadályozzák meg az amerikai imperialisták és kizsálgatóiknak még a Lidicémet is szörnyűbb gonoszait.

A békegyűlés résztvevői tiltakoztak a bonni külön szerződés és a francia kormány terrorcselekményei ellen.

## Fordítson a ve

Végh, Sándor, Papp, Lagoza László és Kulván bádogos szakmunka. Valóját vertikális bádgosban dolgoznak időskorban irányítása mellett négyen ifjú munkásokkal, lelekkel végzik fellegjobb bizonyítékát a százalékos átlagteljesítés versenyben élenjárnak, ajánlásokból is — fiatalokhoz méltón kivesszik. Azonban, ha megszűnne a termelést gátló kötelezettségek, amely jelenleg még a vezetői „jóvótából” a leti tornyosul: még szellemi munkát érnek el.

## Anyaghiány

Nezzük, melyek azok körülmények? Legfőbb, hogy nem biztosítottak a ellátást. Id. Kulesár elmondja, hogy havonta anyagot is feldolgozni szent, ha ennek a menny megkapják az egyharmadát: félmilliméteres adagyanylemez helyett egy méterest kapnak. A vémet a meglévő lemez szintje képtelenség elszab.

Népgazdaságunk ellenében véteknak a Tatarozlat vezetői, hogy ahova méteres lemez is megfelelő egy milliméterest használnak. Mi az egész országban a hulladékvesztés, ennél hatnál pedig pazarolják.

## „Időberben ülünk

Az anyaghiány követk az emült hónapokban munkás napokon keresztbenben ült — a műhely anyaghiány miatt. Termamikor megkapták az ammulasztások pótlása érdekében kellett húzni” a meg. Ez az állapot nem maradhat, hanem a vertikális üggyidőben született.

Amikor nincs anyaghiánykor nagyfokú szervezettel tolja a bádogosok munkáját előfordult, hogy kapják az utasítást, hogy ne menjenek ki anyagszámmal épület felére Kismarjára. Amikor kezek akkor derül ki, épület még nincs befejezve nem lehet hozzákezdni a gozáshoz. Mit tehetnek kor? Dolguk végezetlen szajónnek a vertikális m

## Nincs biztosítva a munkásvédelem

Nem törődnek a vertikális munkások dolgozóinak épségével sem. Legjobb, ha meggyengnek a melek. Ezért senki sem vállalja, hogy 8—10 méter mély anyaggal és szerszámmal alatt lebegjen — életkörülmények között — milliméter átmérőjű köderekán. A mentőládák csak véletlenül sincs, vagy egy centi költözéset okozta vérző sebek tudják bekötözni.

Amint látható: a vertikális munkások nagyon nehéz helyzetben vannak, a munkások mindezek rendszeresen tüntetéseket. A dolgozók normál módon túlhaladja a szavista szintet, de még szeszereket sem kaptak részéről.

A hibák gyökere onnan, hogy a vertikális üzemi vezetők, a pártvezetés, az széről eddig még senki

# Fordítson nagyobb gondot a Tatarozó Vállalat a vertikális bádogos üzemszervezésre!

Vegh, Sándor, Papp Sándor, Lázló és Kulcsár István bádogos szakmunkások a Hajdú-Bihar megyei Tatarozó Vállalat vertikális bádogos üzemi irányításával. Mind a megváltó munkások és szívet-lelekkel végzik feladataikat. Legjobb bizonyítéka ennek 188 százalékos átlagteljesítményük. A versenyben éljenek, a feladatokból is — fiatal dolgozóknak mellőni kiveszik részüket. Azonban ha megszűnne az a sok termelés gátló körülmény, amely jelenleg még a vállalat vezetői „jóvóltából” a fejük felett foryosul: még szebb eredményeket érnének el.

## Anyaghiány

Nezzük, melyek azok a gátló körülmények? Legfőbb hiba az, hogy nem biztosították az anyagellátást. Id. Kulcsár elvtárs úgy mondja, hogy havonta 25 mázsa anyagot is feldolgoznának, jó viszont, ha ennek a mennyiségnek megkapják az egyharmadát. Ráadásul: félmilliméteres vas- és horganylemez helyett egy milliméterest kapnak. A vastag lemezt a meglévő lemezőlőkkel szinte képtelenség elszabdálni. Népgazdaságunk ellen egyenesen vétkesnek a Tatarozó Vállalat vezetői, hogy ahova félmilliméteres lemez is megfelelne, oda egy milliméterest használnak fel. Mi az egész országban gyűjtjük a hulladékvasat, ennél a vállalatnál pedig pazarolják azt.

## „Időberben ülünk...”

Az anyaghiány következtében az elmúlt hónapokban négy munkás napokon keresztül „időberben ült” a műhelyben — anyaghiány miatt. Természetesen, amikor megkapták az anyagot, a mulasztások pótlása érdekében „rá kellett húzni” a munkával. Ez az állapot nem mai keletű, hanem a vertikális üzemművel egyidőben született.

Amikor nincs anyaghiány akkor nagyfokú szervezetlenség gátlja a bádogosok munkáját. Sok esetben előfordult, hogy megkapják az utasítást, hogy azonnal menjenek ki anyaggal és szerszámmal épület felszerelésére Kismarjára. Amikor odaérkeznek akkor derül ki, hogy az épület még nincs befejezve és nem lehet hozzákezdeni a bádogosokhoz. Mit tehetnek ilyenkor? Dolguk végetlenül vizsgálódni a vertikális műhelyben.

## Nincs biztosítva a munkásvédelem

Nem törődnek a vertikális bádogosműhely dolgozóinak testi épségével sem. Legjobb példa erre, hogy gyengék a mentőkötélek. Ezért senki sem vállalja azt, hogy 8—10 méter mélység feletti anyaggal és szerszámmal a hóna alatt lebegjen — életveszélyes körülmények között — egy tíz milliméter átmérőjű kötéllel a derekán. A mentőláncban még csak véletlenül sincs benzín, vagy egy centi kötöző géz. A balcsont okozta vérző sebeket nem tudják bekötözni.

Amint látható: a vertikális bádogos üzemből nagyon sok nehézséggel küzdenek, azonban a munkások mindezek ellenére rendszeresen túlteljesítik tervüket. A dolgozók normája is állandóan túlhaladja a sztahanovista szintet, de még szóbeli díjazásért sem kaptak a vállalat részéről.

A hibák gyökere onnan ered, hogy a vertikális üzemet a vállalat, a pártvezetőség, az ü. b. részéről eddig még senki sem lát-

ogatta meg. A főmérnök sem volt még a telephelyen. A vertikális bádogosüzem, ahogy azt az ott dolgozók mondják, a vállalat „moszohagyvermeke”, amelyre senki sem törődik. A Tatarozó

Vállalatnál a jövőben fordítsanak nagyobb gondot a vertikális üzemszervezésre és az ott lelkiismeretesen dolgozó becsületes és igyekvő munkásokra.

Vadász Ferenc.

## „Falujság” és üzemi újság” címmel kiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban

Az üzemek, bányák, gyárak, a nagy építkezések, a falu minden egyes munkahelyének életéhez ma már szorosan hozzátartozik a falujság. A Magyar Újságírók Országos Szövetsége ennek tudatában határozta el, hogy kiállításra mutatja be szemléltető módon, hogyan válik a falujság egy-egy kollektív újságjává, ismereteli az üzemi újságokat is,

amelyek rendkívül nagy segítséget nyújtanak a termelés növeléséért, a minőség javításáért, az egyes hiányosságok megszüntetéséért vívott küzdelemben.

„Falujság s üzemi újság” címmel rendezik meg a kiállítást a Nemzeti Szalonban. Az anyag összegyűjtése már megkezdődött. Az ünnepi megnyitó napja június 28-a.

## ★ ÜZEMI ÚJSÁGJAINK ÍRJÁK ★

### ÜZEMI HIRADÓ

#### TEXTILGYÁR

„Vannak dolgozóink, akik nem tartják fontosnak a munkafegyelmet és készséggel az üzem jó munkáját veszélyeztetik. Májusban 9—10 percet késtek: Hubert József, Lukács Róza, Tulner József, Ilarsányi Erzsébet, Horváth Frigyesné, Katona László, Tulner Józsefné és Kiss Júlia. Május hónapban több késés volt, mint az elmúlt három hónapban összesen. Sajnálatos dolog, hogy a felsorolt késők között két művezető is van, akiknek elsősorban kellene jó példával elől járni.

Több fegyelmet elvtársak, mert üzemünk késési, hiányos naplója mindnyájunk szegénye.”

— Van-e szebb feladat, mint az orvos feladata, aki a halálos

beteget meggyógyítja és életre keli? Kaphajna-e üzemünk a társadalmi munka vonalán szebb feladatot mint azt, hogy életre kelti üzemünknek már sokak által halottnak hitt kultúrszereplőit? Szept és nemes feladat ez, amiért érdemes küzdeni. Szept feladat, mert megoldásával üzemünk eredményes csoportja lenne. Gondoljunk csak rá, mennyi kellemes estét tölthetünk el tanulva, mennyi vidámság lenne munkánkban, ha zenei körünk ajkáról a szép népdal, csaszuska, ha szavalóink állandóan tolmácsolnák legjobb költőink verseit, ha színjátszó csoportunk realista színjátszással adná elő az élethől merített szindarabokat, Mennyi — mennyi „ha”. Fogjunk hozzá és ünnepsük el a „ha” szöveket: helyette éljen, zengjen szavunk, munkánk gyorsaságával keljen versenyre szárnyaló dalunk.”

## Vizsgáznak a fiatalok az Orvostudományi Egyetemen

Az egyetemi élet igen fontos szakaszához érkezett. Lezárult az oktatási év: megkezdődtek a vizsgák. Ez az időszak mind az egyetem felé, mind a hallgatóknak nagy próbája lesz. A vizsgákon elért eredmények tükrözik majd vissza, ki hogyan állt a meg helyét, ki hogyan használta ki idejét az elmúlt oktatási év alatt.

Május közepé óta folynak a vizsgák s az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy a szociális-

ti kötelesség teljesítésre nevelik tanulóit. Váradi Zoltán elvtárs II. éves orvostanhallgató eddigi vizsgáit kijűnő eredménnyel tette le. Nem volt könnyű feladata, hosszú utat tett meg, amíg az egyetem kapuját átélhette. Az Egyszerű Izsóban dolgozó Elektroműszerész volt. Onnan küldték — jó munkájá elismerésül — Pécsre, szakértéséért. Azt elvégezve került Debrecenbe, hogy az orvosi tudományt elsajátítva, ezen a területen szolgálja a népet, aki tanulni küldte, aki bizik benne. Váradi Zoltán a kar. DISZ-ben is jól elévzi munkáját s emellett két társra felelt vállalt védnökséget, akik az idén, éppen a segítség eredményeképpen vizsgáikat időben tették le.

### Sikerült Pinczés László szigorlata

Az orvoskaron, az eddig letett vizsgák azt is bizonyítják, hogy az egyetemi pártbizottság, az alapszervezetek jó gondaként működtek területükön. A pártbizottságok irányítása mellett alakult ki a vizsgára készítés új formája: a tanulópar rendszer, amelynek eredményességét a tanulói próbálkozás után az ideai év bizonyította be. Különösen kiemelkedik Galamb Béla és Pinczés László III. éves orvostanhallgatók eredménye. Galamb Béla lelkiismeretesen segítette tanulóit, aki így érték el, hogy Pinczés, aki jellekora elbukott kórházban, évégi szigorlatát jó eredménnyel tette le.

Gründele az is, hogy a párt és a DISZ-junkcionáriusok, valamint a párt és a DISZ-jagok tanulmányi eredménye évről-évre feljebb ível s ebben az oktatási évben különösen kiváló munkát végeztek. Tanulmányi állaguk az idén, az eddig letett vizsgákból felül van az egyes megféléből folyamok állagánál. Mint vezető, lelkiismeretesen elvégzik a párt- és tömegszervezeti munká-

### Jól vizsgázott Krensier Katalin is

Krensier Katalin I. éves szintén szakértésé után került az orvoskara. Szület a második világháború véres napjai alatt veszítette el a párt segített, támogatja gyermekkorai vágyában: orvos lesz. Az orvostudományi DISZ kultúrfelelőse s az eddig letett vizsgákon különösen szerepelt.

Csaba Béla elvtárs nagyszülői néhány évvel ezelőtt még földmunkát sem merték, — amikor meg Foold Springer báró úr bucsaj jutevőzser holdas birtokán zsellérekedtek, — hogy unokájukból orvos lesz. De az elmulthévek alatt urak országából dolgozókat hazánk lett hazánk. Csaba Béla 1942-ben karcagi küldöknél cselédeskedett, hogy előteremtse gimnáziumi tanulmányaihoz szükséges összeget, Mosi II. éves. Az első évet kijűnő eredménnyel vé-

## Miért nem csatlakozik a többi üzem?

A Dohánygyár versenyfelhívásához sorra csatlakoznak a debreceni üzemek. A napokban a Hajlított Bütorgyár és a Debreceni Allomás Juttatta el a felhívást, amelyben megfogadták a dolgozók, hogy több és jobb munkával készülnek Alkotmányunk napjának méltó megünneplésére.

Teljesen érthetően azonban, hogy több üzem csak hallgatással tűnik ki. Nem csatlakoztak a Dohánygyár kihívásához a Megyei Tanácshoz tartozó vállalatok, a Lakatos és Vasöntő Vállalat és a vidéki üzemek egész sora. Így a Püspökladányi Fűtő-

ház, a Püspökladányi Fűtőtelep, a Komádi Kendergyár, a Dohai-pusztai Kendergyár, a Hajdúnánási Malom, s.b. Ugy látszik ezeken az üzemeken a vezetők nem viselik szívükön a versenymozgalom fejlődését, nem magasba lendítik, hanem a taktikát a versenyt. He'yes lenne, ha az üzemi bizottságok sürgősen cselekednének: röpggyűléseken továbbá a népvételek segítségével mozgósítanak üzemük dolgozóit arra, hogy kivégek valamennyien részüket abból a hatalmas, a megyében több ezer dolgozó jobb és több munkára lelkesítő mozgalomból, amely elősegíti a félévi terv teljesítését!

## AZ „OTHELLO” — BUDAPESTEN

Az idén is megrendezték Budapestén a Vidéki Színházak Ünnepi Hétét, ahol a vidéki szin-

házak az 1951—52-es idény, leg-sikerültebb darabjait mutatják be a főváros dolgozóinak és a szakmai-közönségnek.

Vasárnap a Magyar Néphadsereg Színházában a debreceni Csokonai Színház együttese az „Othello”-t mutatta be. Hatalmas várakozás előzte meg a debreceniek előadását. A jegyek már egy héttel előbb elfogytak.

Mikor a függöny felgördült hatalmas taps fogadta a szereplőket. A siker percről-perce fokozódott. Szinte mondatonként csattant fel a nyíltszíni taps. A második felvonás után hosszú percekig ünnepelték a darab szereplőit: munkások, katonák, sztahanovisták, Kossuth-díjas, kiváló és érdemes művészeink helyikről felállva hívták újra meg újra függöny elé a színészeket. Ott voltak az első sorokban a Rákosi Mátyás Művek dolgozói, akik patronálták a Csokonai Színház együttesét s akiknek a debreceni színészek felajánlották Othello előadásukat.

Kultúrforradalmunk újabb győzelmén volt a Vidéki Színházak Ünnepi Hete és annak keretében az Othello előadása.

elő-

anda-

tegyelem munkához szilárdít. A szép minék a védelem azonban kötele-

magya- osze az pontos tagok

kezet, hogy hogy urház, ezetek ezer- omust- kintse kötele-

ettségek vnyének zeti tag, veszi a feloldé- kell a tömeg-

unka zköze a ankéto- tius 12. meg a ermelő- rossura, z alap- előadást Házá- s, nép-

k meg- asznos, velőink füzet- at, ki- sztaia- alatok- szeré- olitikai n.

jaikon ikötök sztalín- között terve- egkez- ó épi-

hajók erceket anyók ból a ilőnje- ele: e- goztak munkát

ának

ánan mi

ahatá- bités-ét

ce el- tulója lak a hogy erikai álók- tyűbb

tilta- és és ekmé-

### A megyei beketalálkozó után még jobban dolgozunk...

Nekem nincs gyermekem, de úgy érzem, hogy minden magyar gyermek az enyém, mindent felelős vagyok. Eppen ezért minden erőmmel, szelvedettemmel a megyei Beketalálkozó után még jobban do gozom, tisztábban látom feladatomat. Jobban látja az egész csoportunk Ezt bizonyítja Nyés Margit 200, Váradi Jánosné 196, Papp Lőrinc 195 százaléka is, amelyet a múlt héten ért el.

Gyapotunkban kárt tett a fagy. Nem keseredtünk el, újra vetettük s az most gyönyörűbb, mint az előző vetés volt. Húsz hold borsónkat (amely szintén lefagyott.) lekaszáltuk s most folyik szilózása az állatok részére a földet újból bevetjük.

Munkánkat lelkesen, fáradságot nem ismerve végezzük. Van célja, értelme. Ezért is fogtunk örömmel a tizezer vályog vetéséhez, most csináljuk a kútlakat, bevezetjük a szénporos tégláegésztést is. Készülünk az aratásra. Már vetjük! 10 tartalék kaszát és agitációs munkával egyre több asszonyt, családot világoztunk fel a munkában való részvétel fontosságáról.

TOLLAS SÁNDORNÉ,  
a Rákosi-telepi Petőfi szcs.

### A begyűjtésben Hajdúszoboszló érte el hat nap alatt a legjobb eredményt

Az elmúlt héten Hajdú-Biharban a legjobb begyűjtési eredményt Hajdúszoboszló érte el. A kövér-értésbeadási és a baromfi-beadási 11, a tojásbeadási 16 százalékkal emelkedtek. Begyűjtési munkájuk során versenytársukat megelőzték a begyűjtésben. A begyűjtésben élenjárók eredményeiről, azonnal értesüljön a város a hangosírók és falitáblák útján.

A jól teljesítőknél ingyen mozijegyet biztosítottak és annag az előadásnak a megkezdése előtt, amelyre a dolgozó

parasztnak a jegye szólt, egy-egy hangfalemez is ajándékozott.

Az elmúlt héten több dolgozó paraszt messze túllejesítette felévi beadási tervét baromfi-ból és tojásból. Így Mókus Sándor 9 holdas dolgozó paraszt is, aki felévi baromfi-beadási tervét 220, tojásbeadását 120 százaléka teljesítette. A jól teljesítők népszerűsítése mellett

szemléltető plakátokon hívják fel a kullogók figyelmét a beadás mielőbbi teljesítésére. Az ötleles plakátok rajzait a tanács dolgozói és a pedagógusok készítették.

### MEGYÜNK SZTÁLINVÁROSBA...

Nyáron huszan megyünk a Sztálinvárosba. Nagy öröm ez számunkra. Résztvehetünk a békeim építésén szorosabb kapcsolatba kerülünk Sztálinváros építőivel, ifjúmunkásaival, sztahanovistáival, együtt építjük velük az ifjúság városát. Akik tavaly ott voltak, boldogan mesélnek élményeiről, a városról, mely csodálatos szép máris, munkájukról. Mi még csak az elbeszélésekből és filmekből ismerjük, de úgy várjuk, hogy saját szemünkkel lássuk, hogy kezük munkájával hozzájárulnak mielőbbi felépüléséhez, hiszen ezzel dolgozó népünk békejét erősítjük.

MAJSICZ MIKLÓS,  
Néplap levelező  
Hajdúszoboszló, Diákotthon.

### Vámospércs-től-Sztálinvárosig

Gere János 1951 július 14-ig a vámospércsi Földművelésügyi feladatokat látta el. Mint akkoriban sok ezer fiatal, elfogta a vágy, hogy Dunapentelére menjen, segítsen az ifjúság városának építésében.

Július 14-én egy vidám csoporttal elindult Dunapentelére. Megérkezése első percében szívébe zarta a várost, elvarázsoltta az a látképeket, az a lendületes munka, ami ott folyt.

Gere János Turí Ferenc bevonuló brigádhoz küldték. Csupa lelkes DISZ fiatalból állott a brigád. Nagy örömmel fogadták. Otthon érezte magát közöttük: az a szeretet, amellyel elhalmozták fogadták, az az első napok idegenségét, rögtön nagy meglepetés érte: egyhangúlag megválasztották a brigádvezető helyettesének.

Este a közös szálláson a brigádvezető és helyettese összegyűltek, kidolgozták a "had" tervet. Új beosztást készítették. Másnap már az új beosztással kezdték munkájukat és egy hét múlva meglepetéssel látták az eredményt: a 125 százalékból, 180 százalék lett.

Teltek az idők és brigádjukra sokan felgyűltek. Közélettel november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára. Új jelszók, új mozgalmak születtek: "Városunkat a világ legelső emberéről, a nagy Sztálinról nevezzük el."

November 7-én lehullt a lepel a gyárkapuról és ott állandóként ez a két szó: Sztálin Vasnapi. Ekkor a Turí brigád már az öntödénél dolgozott. Leasapolták az első acélt: Gere János dícsőségét 230 százalék dícsérré.

Lassan egy éve, hogy Gere János Sztálinváros építői közé került. Beosztás munkája után tagjelölt, sztahanovista lett.

Minden hónap 10-én nagy örömmel érkezik a vámospércsi család háza. (Vásártér 13.) Itthonkor tér haza családját meglátogatni a község egyik büszkesége: Gere János. Boldogan számolja és teszi az asztalra a 18-20 ropogós szaszát, havi keresetét.

Sűrűn felkeresik a szomszédok, de még a község legvárosabb részéről is, megcsodálják kitüntetését szemügyre veszik. Gere János, öröklék elhallgatják, amit beszél nekik, hiszen minden becsületes ember jesszűl érdekelt. dással tekint szocialista városunk: Sztálinváros felé.

Balogh Károly,

### A Pártoktatás Háza hírei

Felső- és középképzés pártoktatási hallgatói részére a vizsgakérdések átvehetők a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőhatárvonulások, több helyen kisebb esővel, időnként élénk északnyugati, északi szél, a hőmérséklet alig változik.

### Miről írunk levelezőink

Duclos elvtárs letartóztatására Pócsi Zsófia Róth Margit és Erdei Sándor DISZ fiatalok azzal feleltek, hogy napi tervüket 150 százaléka teljesítik. — Ezt közli levelében Dobi István, a kishegyesi Kossuth szcs. dolgozója.

A pedagógus nap ünnepélyes megtartásáról értesít bennünket levelében Mihály Sándor levelezőnk Hajdúhadháziól. Mint írja: kitűnően sikerült.

Balatonszemeni üdülő egyik levelezőnk Vékony János vagonjármű munkás — Erről levelében értesít bennünket

Kényelmes örszobát és szertartást kaptak a Ruhagázár tüzeitől, melyért ezúttal is köszönetet mondanak a gyár vezetőinek — közli levelében Kovács István.

### A rádió műsorából

ROSSUTH RÁDIÓ, 5: Falurádió. — 6: Hírek, Lapszemle, 5.45-8.30: Reggeli zenés műsor, közben: 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színház és mozis műsora, kb 7.40: Naplár, 7.45: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Életünk, 11.40: Hanglemek, 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: Oláh Kálmán és zenekara játszik, 12.15: Szórakoztató zene, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: Hanglemek, 14.30: Hanglemek, — 15: Utóéj-híradó, 15.15: Hírek szerbiál, 15.30: A bajai leányiskola éneklara énekel, 15.50: Boldogságot hajt a föld, 16.20: A Magyar Rádió ajánl. dékműsora, 17: Hírek, 17.15: Veronkosok, 17.30: Bolgár tájak, 17.45: Az egység dala, 18.15: Szív küldi szívnek szívesen, 18.40: Hírek németül, 19: Epítőipari felőra, 19.30: Hírek szerbiál, 20: Hangos Újság, 20.40: Hanglemek, 20.50: Előadás, 21: Szimfonikus zene, 22: Hírek, Sport, 22.25: Szórakoztató zene, 23.30: Beethoven-művek, 23.50: Szovjet tánczene, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ 6: Hanglemek, 6.45: JÓ reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek, 7.15: Hírek szlovénül, 7.25: Hanglemek, 8: Hanglemek, 9: Hanglemek, 9.20: Lapszemle, 9.35: A Gyermekrádió műsora, 10: Hírek, 10.10: Hanglemek, 11: Óvodások műsora, 11.30: Műsorzárás, 15: Zenekari muzsika, 15.30: A földkeresség egy-egyedén, 45.45: Operettélmények, 16.45: Az Irodalom remekel, 17.10: Ézsaiás Katj három éve, 17.30: Hanglemek, 17.40: Állami gazdaságok híradója, 18: Hanglemek, 18.25: Hírek szlovénül, 18.40: Hanglemek, 19.25: Hanglemek, 20.10: Tanuljunk — olvassunk, 21: Hírek franciául, 21.30: Hírek németül, 22: Táncczene, 22.30: A Magyar Rádió népi zenekara játszik.

### Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Dérnyé utóljára. — VIG: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: Eladó lány, utóljára. — METEOR: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: Dérnyé utóljára. — HÍRADÓ MOZI: 4, 6 és 8 órakor: Platnyickij kórus, Nekik béke kell. A természet átalakítói, Szocialista Moszkva. — KERT MOZI: 8 órakor: Az első bokszelő, vidám zenés sportfilm. Utóljára.

TÁSKAIRÓGÉP kifogásoltan állapottan lévő eladó, Kőcsény u. 24. — BOR 25 literét kapjátok. Hatvan u. 65. sz. — CSÖBUTOR 5 darab, fehér komát eladó, Vöröshadsereg útja 28/b. — JÓKARBAN lévő írógép, Omega karóra eladó, Szent Anna u. 66. — VARRÓGÉPET bobinó, sat, karikahajasztó felelősséggel javított veszek töröttet is hiányosat is, Bem-tér 11. — EGYSZOBÁS lakásomat Széchenyi u. 43. alatt cílre rélem egy kishobás, konyhás hástér. — ELADO fürdőkád, vízleöntök, leányka ruhák 6-10. Varga 27. — KIFOGÁSTALAN fehér mély gyermekkosci eladó, Varga u. 18. — ELADO kétszárnyas ajtó tokkal, Hajó u. 26. — EGY nagy deszka ketrec eladó, Kossuth u. 50. — TELEPES világvége rádió üttelepekkel és 2+1 rádió alkalmi vétel eladó, Abafi u. 18/b.

### A debreceni labdarúgócsapatok részére már megkezdődtek a Magyar Kupa küzdelmei

A labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa küzdelmeire Hajdú-Bihar megyéből több, mint 90 csapat nevezett. Debrecenből — a városi bajnokságban résztvevő csapatok közül — huszonegy együttes indult. A debreceni csapatok részére már vasárnap megkezdődött a küzdelem, mert július 6-ig csak négy csapat maradt állva, ekkor ugyanis a legjobban szereplő négy városi, a járási győztes csapatok, valamint a megyei bajnokság 13 együttesének részvételével már a megyei középdöntőket kezdik el.

A Magyar Népköztársasági Kupa városi első fordulójának eredményei: Lendület—Állomás 2:1, Palya

D. LOKOMOTIV—HATVANI LOKOMOTIV

NB II. mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél hatkor a Diószegúti sporttelepen. Ekkor kerül sor az NB II-ben a tavaszi idény utolsó fordulójára. A D. Honvéd Budapest-tesh a Vasas BVK, a D. Dózsa pedig Dunakeszi a helyi együttes ellen veszi fel a küzdelmet.

A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁGBAN KÉT FORDULÓT AZ OSZI IDÉNYBŐL ELORE HOZTAK

A megyei labdarúgó bajnokságban vasárnap az elmaradt XII. forduló kerül megrendezésre a következő mérkőzésekkel: Berettyóújfalui—D. Előre, D. Petőfi—D. Kinizsi, D. Vasas—Püspökladány, Hajdúnánás—Derecske, D. Bástya—D. Építők Hajdúszoboszló—D. Postás.

Az őszi idényből két fordulót még júniusban lejátsszának. Az alábbi mérkőzésekre kerül sor: Június 22: Hajdúszoboszló—Balmazújváros, D. Építők—D. Előre, D. Kinizsi—Derecske, D. Petőfi—Püspökladány, Berettyóújfalui—D. Postás, D. Haladás—D. Vasas, D. Bástya—Hajdúnánás, — Június 29: Püspökladány—Berettyóújfalui, Derecske—D. Petőfi, D. Kinizsi—D. Építők, Balmazújváros—D. Előre, D. Vasas—D. Bástya, D. Postás—D. Haladás, Hajdúnánás—Hajdúszoboszló.

### RÖVID SPORTRÉK

Megyei kosárlabdabajnokságok. — Férfi: D. Lokomotív I—D. Haladás II 57:48, D. Haladás I—D. Lokomotív II 70:48. — Debrecenben vasárnap üttérő ökölvívóbajnokságot rendeznek. — Az MTSB helyiségében csütörtökön délután 5 órakor a megyei labdarúgó bajnokságban szereplő csapatok vezetői részére értekezletet tartanak. — A D. Bástya megalakította birkozszakosztályát. Minden kedden csütörtökön és szombaton 4-3-ig a kezdők részére tartanak edzést az iparskola tornatermében. — Némethi első. Győrfalvi pedig harmadik lett az olimpiára készülő magyar birko-

### Kántor Sándor debreceni diák nyerte a Rákosi Máttyás tanulmányi verseny matematikai döntőjét

Az Irodalomtörténeti Társaság a Bolyai János matematikai társulat tagjaiból és a közoktatásiügyi minisztérium szakelőadóiól alakult bíráló bizottságok felülvizsgálták és rangsorolták a legjobb magyar irodalmi és matematikai versenydolgozatokat. A jó eredményekre való tekintettel a bírálóbizottság úgy határozott, hogy az országos verseny döntőjében két dolgozatot részesít első díjjal: Fehér Fe-

renc a budapesti Madách Általános gimnázium IV. osztályos tanulója és Gyepes Mihály a budapesti Rákóczi Általános gimnázium IV. osztályos tanulója. A matematikai bíráló bizottság is megállapította, hogy a tanulmányi verseny matematikai része jól sikerült. A verseny első díját Kántor Sándor, a debreceni református Kollégium gimnáziuma III. osztályos tanulója nyerte.

fenntartás—Építésszerelő 2:1, Fáklya—KTSZ 3:1, Kertész—Ruhagázár 2:0, Vörös Lóbogó—Erőgazdaság 4:2, Szikra—Téglagyár 3:2, Vörös Mezőerő—Élelmiszer—Cementipari 12:1, Fűtőház—Kinizsi Húsvé 3:0, MÁV Igazgatóság—Pallagi Bocskai 14:1, Tatarozó—MTSE 5:0, A Dinahó—Italiari és a Teherfüvar—Bötorgyár mérkőzések elmaradtak, mert az Itáliariak és a Bötorgyáriak együttese nem jelent meg. A második fordulóra vasárnap kerül sor. Ugyancsak vasárnap kerül sor a járási labdarúgócsapatok Magyar Népköztársasági Kupa küzdelmeire is. A kupamérkőzések a győztes, illetve döntetlen esetén a vendégsapat jut tovább.

zók kötéltfogású versenyében. — A magyar labdarúgóválogatott vasárnap Varsóban a lengyelek ellen játszik.

### LENGYELORSZÁG—BP. DOZSA 4:3

Az olimpiára készülő lengyel válogatott vasárnap Chorzowban 50 ezer néző előtt a Bp. Dózsa csapatával játszott. Nagy létszámú lengyel labdarúgóválogatott 4:3 arányban győzött. A magyar csapat góllal Virág, Deak és Horváth létezik.

150 INDLÓ A MEGYEI IFJUSÁGI ATLETIKAI BAJNOKSÁGON  
Hüvös szeles és esős időben szombaton és vasárnap rendezték meg több, mint 150 induló részvételével Debrecenben Hajdú-Bihar megye ezévi atletikai ifjúsági bajnokságát. Néhány jobb eredmény: Férfi: 1500: Király 4:23.6, 1000: Balogh 12.2, 400: Papp 0:8, távol: Szabó 607, hármas: Szennyes 12.21, súly: Labencz 11.89, meggyel ifj. csúcs, kalapács: Vizi 37.60, Női: 100: Ács 14, 30 gát: Magyar 13.1, magas: Hetey 135.

### Színházi műsor

Ma fél 8-kor Dunajevszkij: Szabad szél, nagyoperett. Csütörtökön fél 8-kor Lope de Vega: A kertész kutyája, zenés komédia. Pénteken nincs előadás. Szombaton fél 8-kor: Parkas a havason, nagyoperett. Vasárnap, kedden és szerdán: A pirossapkás lány, sportvígjáték.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja.  
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET  
Felelős kiadó: BARCZI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54, és 48.40. Levelezési rovat telefona: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 14. Alföldi Nyomda-telephely.

Annál inkább, mert a versenyanyagviszeségét letkiadással is jár. Építkezési helyeink már példásan felhasználunk és az országos útmutatásait: nagy gólanak, az anyagok. Ugy a fánál, vasnál, lánál, minden hulla használnak. A 61/1. kinevelődtek már az rékosság hősei, mint

165 eze  
A Dohánygyár vers Alkotmányunk méltó sere lelkes visszhangra d-Bihar üzemében. Nérkeznek csatlakozások dolgozók vállalják, jobb munkával, anyasággal a normán al segítségével harcolnak negyedévi terv sikeréért. Legutóbb a Ruhagázár